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DISCIPLINA: AUDITORIA CONTÁBIL I 

PROF. TAKEO HARANO 
QUESTÃO 01 
Considere a seguinte situação e responda o que se pede: 
Uma empresa contratou uma equipe de auditores para examinar suas demonstrações financeiras e garantir sua 
conformidade com os Princípios Fundamentais de Contabilidade. Durante o processo de auditoria, os auditores 
descobrem discrepâncias significativas entre os registros contábeis e a realidade financeira da empresa. Como 
os auditores devem proceder de acordo com seus deveres éticos? 
a) Ignorar as discrepâncias para evitar causar preocupação aos acionistas da empresa. 
b) Reportar imediatamente as discrepâncias ao conselho de administração da empresa, mesmo que isso possa 
prejudicar sua reputação. 
c) Ocultar as discrepâncias para evitar consequências legais para a empresa. 
d) Registrar as discrepâncias apenas no relatório interno da equipe de auditoria, e informar à empresa 
auditada. 
 
QUESTÃO 02 
Suponha que uma empresa deseja contratar uma auditoria para revisar seus processos financeiros. Antes de 
iniciar o processo de auditoria, eles buscam entender melhor o conceito de auditoria e suas implicações. 
Qual é a definição mais precisa do termo "auditoria"? 
a) Auditoria é o processo de verificação da adequação e justiça dos relatórios e informações, confrontando-os 
com critérios estabelecidos. 
b) Auditoria é a análise de operações governamentais para garantir a correta arrecadação de tributos. 
c) Auditoria é o procedimento de revisão de relatórios financeiros para garantir conformidade com normas 
contábeis. 
d) Auditoria é um conjunto de diretrizes contábeis usadas na elaboração de relatórios financeiros. 
 
QUESTÃO 03 
Considere uma situação em que uma empresa precisa decidir entre contratar uma auditoria interna ou externa 
para avaliar seus processos. Eles estão tentando entender as diferenças fundamentais entre esses tipos de 
auditoria. 
Quais são as diferenças fundamentais entre auditoria interna e auditoria externa? 
a) Na auditoria interna, a independência dos auditores não é essencial, enquanto na auditoria externa é crucial 
para garantir imparcialidade. 
b) A auditoria interna visa atender às necessidades da administração, enquanto a auditoria externa tem como 
objetivo atender às necessidades de terceiros interessados, como acionistas e investidores. 
c) A auditoria interna concentra-se principalmente em aspectos financeiros, enquanto a auditoria externa 
abrange tanto aspectos operacionais quanto financeiros. 
d) A auditoria interna é conduzida por profissionais externos à empresa, enquanto a auditoria externa é 
realizada por funcionários internos da organização. 
 
QUESTÃO 04 
Imaginemos uma empresa que está considerando realizar uma auditoria operacional para melhorar a eficiência 
de suas operações. Antes de avançar, eles desejam entender melhor o que caracteriza esse tipo de auditoria. 
O que caracteriza a auditoria operacional? 
a) A auditoria operacional foca na avaliação da conformidade das demonstrações contábeis com normas 
contábeis específicas. 
b) A auditoria operacional é uma atividade exclusiva de auditores internos da empresa. 
c) A auditoria operacional visa avaliar a eficiência, eficácia e efetividade das operações e sistemas de uma 
organização. 
d) A auditoria operacional é outra forma de auditoria contábil, concentrando-se principalmente na análise de 
registros financeiros. 
 

DISCIPLINA: PERÍCIA CONTÁBIL E ARBITRAGEM I 
PROF. TAKEO HARANO 

QUESTÃO 05 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2024 
CIÊNCIAS CONTÁBEIS/7º PERÍODO 

Um processo judicial requer uma análise minuciosa dos registros contábeis de uma empresa para determinar a 
veracidade de suas transações financeiras. Qual é o principal objetivo da perícia contábil, conforme descrito no 
texto? 
a) Oferecer opinião científica contábil baseada em análises factuais (porém, não tem o poder de decisão de um 
processo, a não ser o magistrado). 
b) Solucionar questões propostas com base em procedimentos técnicos e científicos complexos. 
c) Verificar atos das empresas de forma factual. 
d) Limitar-se à mera observação dos fatos apresentados pelas partes envolvidas e posicioná-la no laudo. 
 
QUESTÃO 06 
Enquanto a perícia contábil é aplicada em questões relacionadas ao patrimônio individualizado das empresas, 
outras formas de perícia podem abranger diversas áreas científicas. Com base nisso, como se diferencia a 
perícia contábil de outras formas de perícia? 
a) A perícia contábil é exclusiva para situações das ciências sociais aplicadas, enquanto outras formas de perícia 
são realizadas apenas em áreas científicas específicas. 
b) A perícia contábil envolve análise quantitativa, ao contrário de outras formas de perícia. 
c) A perícia contábil é mais rigorosa e abrangente do que outras formas de perícia. 
d) A perícia contábil é restrita à área contábil, enquanto outras formas de perícia podem ser aplicadas em 
diversas áreas científicas. 
 
QUESTÃO 07 
Um contador é designado para analisar os registros financeiros de uma empresa em um processo judicial. Com 
base nisso, qual é a definição de perícia contábil? 
a) A perícia contábil é um processo específico de verificação de fatos ligados ao patrimônio individualizado com 
o objetivo de oferecer opinião. 
b) A perícia contábil é a verificação de fatos ligados ao patrimônio individualizado visando oferecer opinião 
mediante questão proposta. 
c) A perícia contábil é qualquer trabalho de natureza específica que tenha rigor na execução para obtenção de 
prova ou opinião que permita orientar uma autoridade formal no julgamento de um fato. 
d) A perícia contábil é o conjunto de procedimentos técnico-científicos destinados a levar à instância decisória 
elementos de prova necessários a subsidiar a justa solução do litígio ou constatação de um fato. 
 
QUESTÃO 08 
Durante uma perícia contábil, o perito se depara com pressões de uma das partes envolvidas para alterar seu 
parecer. Com base nisso, o que é esperado em relação à independência do perito? 
a) O perito deve sempre se subordinar à anuência das partes envolvidas no processo, mesmo que isso possa 
comprometer sua independência. 
b) O perito deve evitar qualquer interferência que possa constrangê-lo em seu trabalho e subordinar sua 
apreciação a qualquer fato, pessoa, situação ou efeito que possa comprometer sua independência. 
c) O perito pode subordinar sua apreciação a situações que favoreçam as partes envolvidas no processo 
durante o andamento do litígio apenas, desde que isso não comprometa o resultado final. 
d) O perito deve seguir as orientações dos advogados das partes envolvidas no processo, desde que isso não 
influencie sua independência. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIO-AMBIENTAL I 
PROFº TAKEO HARANO 

QUESTÃO 09 
Suponha que uma empresa de manufatura esteja considerando implementar um sistema de contabilidade 
ambiental para avaliar e comunicar seu impacto no meio ambiente. Antes de avançar com essa decisão, eles 
estão revisando as características da contabilidade ambiental. 
Por que a integração de dados entre a contabilidade ambiental e a contabilidade tradicional é considerada 
essencial? 
a) Para simplificar os processos contábeis, reduzindo a quantidade de informações a serem analisadas. 
b) Para garantir a conformidade com as normas contábeis, ignorando as questões ambientais. 
c) Para obter uma visão abrangente e holística das operações, combinando informações financeiras e não 
financeiras. 
d) Para reduzir os custos operacionais, eliminando a necessidade de registros detalhados. 
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QUESTÃO 10 
Imagine que uma empresa de consultoria em sustentabilidade esteja auxiliando uma organização na 
implementação de práticas empresariais mais sustentáveis. Antes de começar, eles estão revisando os aspectos 
de uma abordagem sustentável nos negócios. 
O que uma abordagem sustentável nos negócios reconhece como fundamental para o sucesso contínuo das 
empresas? 
a) A maximização do lucro a curto prazo, levando em conta o impacto social e ambiental. 
b) A redução dos custos operacionais, levando em consideração as práticas sustentáveis. 
c) A incorporação de práticas e valores que equilibram as necessidades econômicas, sociais e ambientais. 
d) O foco exclusivo no crescimento econômico, considerando as consequências para a sociedade e o meio 
ambiente. 
 
QUESTÃO 11 
Considere uma empresa que está revisando suas práticas de gestão de resíduos para tornar suas operações 
mais sustentáveis. Antes de implementar novas estratégias, eles estão revisando as práticas recomendadas 
para uma gestão responsável de resíduos. 
Qual é o objetivo principal da gestão responsável de resíduos em uma empresa? 
a) Maximizar a quantidade de resíduos gerados para testar sua eficiência operacional. 
b) Minimizar o custo de descarte dos resíduos, levando em consideração o impacto ambiental. 
c) Implementar estratégias para reduzir, reutilizar e reciclar resíduos, minimizando assim o impacto ambiental. 
d) Recolher completamente os resíduos gerados, concentrando-se apenas na produção e no descarte em 
aterros próprios dos resíduos. 
 
QUESTÃO 12 
Suponha que uma empresa multinacional esteja enfrentando desafios para garantir a conformidade com as 
regulamentações ambientais em diferentes países onde opera, devido às diferenças nas legislações locais. 
Quais são algumas das penalidades que uma empresa pode enfrentar por não cumprir as regulamentações 
ambientais? 
a) Multas, medidas corretivas e até mesmo prisão em casos graves. 
b) Penalidades administrativas, como multas. 
c) Ações civis, como indenizações. 
d) Advertências com consequência legal. 
 

DISCIPLINA: CONTROLADORIA APLICADA 
PROFª ANA PAULA BARBOSA 

QUESTÃO 13 
Segundo Padovezze (2012) A controladoria pode ser definida, como a unidade administrativa responsável pela 
utilização de todo o conjunto da Ciência Contábil dentro da empresa. Com base nas afirmações abaixo sobre a 
controladoria, assinale a alternativa correta que corresponde a sequência exata de V (Verdadeiro) e F (Falso): 
I – Apesar do significativo desenvolvimento das profissões ligada à área contábil no Brasil, percebe-se que 
ainda não há nítida e marcante definição das funções e atividades da Controladoria e do Controller. Pois é uma 
atividade desenvolvida e divulgada somente a partir das últimas décadas.  
II – Pode-se entender Controladoria como o departamento responsável pelo projeto, elaboração, 
implementação e manutenção do sistema integrado de informações operacionais, financeiras e contábeis de 
determinada entidade, com ou sem finalidade lucrativas, sendo considerada por muitos autores como o atual 
estágio evolutivo da Contabilidade. 
III – Fatores como a atual competitividade do mundo dos negócios, a globalização da economia, a abertura das 
fronteiras comerciais, a crescente preocupação com a ecologia, os níveis preocupantes de corrupção em 
algumas nações, os aspectos sociais, entre os outros, exigem gerenciamento cada vez mais eficiente e eficaz das 
entidades.  
IV – As funções e atividades exercidas pela moderna Controladoria tornaram-se fatores vitais para o orçamento 
e estimativas de curto prazo de qualquer tipo de organização, com fins lucrativos. 
V – A missão principal da Controladoria é o estudo e a prática das funções de orçamento e planejamento das 
atividades industriais, orçamentárias, financeiras, contábeis, fiscais das empresas em geral. 
a) V; V; F; F; F.                        b) V; V; V; F; F.                     c) V; V; V; V; F.                d) V; V; V; V; V. 
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QUESTÃO 14 
Para atingir os objetivos de monitoramento sistemático das atividades empresariais nos diversos níveis, o 
controller deve valer-se de algumas ferramentas para possibilitar a mensuração e o controle das diversas 
atividades da organização, sendo que para isso torna-se necessária a adequada integração entre os sistemas 
contábeis, orçamentários e padrões. De acordo com Tung, são funções do controller, todas as informações 
contidas nas afirmativas abaixo EXCETO: 
a) Estabelecer, coordenar e manter um plano integrado para o controle das operações; revisar e analisar os 
objetivos e métodos de todas as áreas da organização, sem exceção 
b) Ter capacidade de prever os problemas que poderão surgir e de coletar as informações necessárias para as 
tomadas de decisão. Ele é, principalmente, um executivo do staff, cuja a função principal é obter e interpretar os 
dados que possam ser úteis aos executivos na formulação de uma nova política empresarial e, especialmente, 
na execução dessa política. 
c) Ser imparcial e justo em suas críticas e comentários, ao desempenhar as funções de controle e avaliação do 
desempenho dos demais departamentos e executivos da organização. 
d) Ter a capacidade de “vender” suas ideias, em vez de procurar impor suas opiniões, por mais válidas e 
interessantes que elas sejam. Pode-se afirmar que são raros os bons profissionais que não acatam de bom grado 
as interferências positivas em seus trabalhos, desde que sejam realmente feitas de maneira bem-intencionada e 
inteligente. 
 
QUESTÃO 15 
A Controladoria deve exercer um papel preponderante, apoiando e fornecendo subsídios, para os diversos 
gestores no planejamento e controle das atividades operacionais, comerciais, financeiras, administrativas, 
tributárias etc., por meio da manutenção de um sistema de informações que permita integrar as várias funções 
e especialidades. Com base nas afirmações abaixo sobre a controladoria, assinale a Alternativa CORRETA. 
I – O objeto principal da Controladoria é otimizar os resultados econômicos da empresa por meio da definição 
de um sistema de informação integrado. 
II – É atribuição da controladoria dar suporte informacional em todas as etapas do processo de gestão, com 
vista em assegurar o conjunto de interesses da empresa, além de exercer o controle das atividades de uma 
entidade. 
III – O papel da Controladoria, portanto, é assessorar as diversas gestões da empresa, fornecendo mensurações 
das alternativas econômicas e, por meio da visão sistêmica, integrar informações e reporta-las para facilitar o 
processo decisório. 
IV – De acordo com o Financial Executive Institute (FEI) - Instituto de Executivo Financeiro, são algumas 
atribuições/funções da Controladoria: analisar a eficiência dos sistemas operacionais; sugerir melhorias para a 
redução de custos, analisar as causas de desvios e sugerir correção desses planos ou dos instrumentos e 
sistemas de controle; analisar a adequação na utilização dos recursos materiais e humanos da organização. 
V - A Controladoria e a Auditoria interna, funcionam como uma engrenagem. A Controladoria é quem 
implementa o sistema de controle interno e não a auditoria. A controladoria dá suporte a auditoria interna. A 
auditoria interna dá orientação a controladoria de como trabalhar, ou seja, a auditoria faz um apontamento de 
um processo interno que está tendo problema (está desalinhado com as boas práticas), a controladoria vai lá e 
corrigi. 
a) Apenas a I está incorreta.                                                       b) Apenas I e III estão incorretas. 
c) Apenas II e IV estão incorretas.                                            d) Apenas III e V estão incorretas. 
 
QUESTÃO 16 
A estruturação da Controladoria deve estar ligada aos sistemas de informações necessárias à gestão, tanto dos 
aspectos rotineiros como dos gerenciais e estratégicos. O Controller exerce influência na organização à medida 
que norteia os gestores para que mantenham sua eficácia e da organização. Numere as colunas e assinale a 
alternativa que corresponde a sequência exata de acordo com a numeração: 
1 – Planejamento Estratégico.                       
2 – Planejamento Operacional.                                    
3 - Controle.            
4 – Contábil e Fiscal.                 
5 – Planejamento e Controle. 
(  ) Cabe ao responsável pela Controladoria exercer  a função de perito ou de juiz, conforme o caso, 
assessorando de forma independente na conclusão dos números e das medições quantitativas e qualitativas 
(índices de qualidade). 
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(  ) Cabe ao Controller desenvolver um modelo de planejamento baseado no sistema de informação atual, 
integrando-o para a otimização das análises. 
(  ) Caracteriza o aspecto moderno das funções e atividades de Controladoria. Nesse segmento devem estar 
incorporadas as atribuições concernentes à gestão de negócios. 
(   ) São exercidas as funções e atividades da contabilidade tradicional, representadas pela escrituração contábil 
e fiscal.  
(  ) Cabe ao Controller assessorar o principal executivo e os demais gestores na definição estratégica, 
fornecendo informações rápidas e confiáveis sobre a empresa. 
a) 1; 3; 5; 4 e 2.             b) 3; 5; 2; 1 e 4.       c) 3; 2; 5; 4 e 1.          d) 1; 4; 5; 2 e 3. 
 

DISCIPLINA: FINANÇAS PÚBLICAS E ORÇAMENTÁRIA 
PROFª: KATIANE 

QUESTÃO 17 
O ciclo orçamentário, ou processo orçamentário, pode ser definido como um processo contínuo, dinâmico e 
flexível, através do qual se elabora, aprova, executa, controla e avalia os programas do setor público nos 
aspectos físico e financeiro, corresponde, portanto, ao período de tempo em que se processam as atividades 
típicas do orçamento público. Qual é o objetivo da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) no contexto do 
processo orçamentário no Brasil? 
a) Estabelecer metas de longo prazo para o governo.   
b) Definir a execução orçamentária durante o período de dois anos.   
c) Orientar a elaboração dos orçamentos anuais.   
d) Controlar a execução financeira do PPA.   
 
QUESTÃO 18 
A Norma Brasileira de Contabilidade Técnica -NBC T 16.10 dispõe que os bens de uso comum que absorveram 
ou absorvem recursos públicos, ou aqueles eventualmente recebidos em doação, devem ser incluídos no ativo 
não circulante da entidade responsável pela sua administração ou controle, sempre que possível, pelo valor de 
aquisição ou pelo valor de produção e construção. Considerando os bens públicos, qual das seguintes 
características melhor distingue os bens de uso comum do povo dos bens dominicais? 
a) Os bens de uso comum do povo podem ser alienados, enquanto os bens dominicais são inalienáveis. 
b) Os bens de uso comum do povo são inalienáveis, enquanto os bens dominicais podem ser alienados. 
c) Os bens de uso comum do povo estão sujeitos à usucapião, enquanto os bens dominicais não estão. 
d) Os bens de uso comum do povo são destinados a serviços públicos, enquanto os bens dominicais são de 
propriedade privada. 
 
QUESTÃO 19 
Licitação é o procedimento destinado à seleção da melhor proposta dentre as apresentadas por fornecedores e 
prestadores de serviços devidamente qualificados e habilitados que desejam contratar com a Administração 
Pública. De acordo com os princípios da licitação, qual é a importância da isonomia no processo licitatório? 
Avalie as asserções a seguir: 
I - Garantir que apenas os licitantes mais qualificados participem do processo. 
II - Assegurar que todos os licitantes recebam o mesmo tratamento e oportunidade. 
III - Permitir que a administração pública favoreça determinados licitantes. 
IV - Estabelecer critérios subjetivos para a seleção das propostas. 
É correto o que se afirma em 
a) I apenas.           b) II apenas.            c) I e II apenas.                d) III e IV apenas. 
 
QUESTÃO 20 
Os administradores públicos gerenciam os programas governamentais, a fim de cumprir os objetivos e metas 
estabelecidas no plano de governo. De acordo com a estruturação da Administração Pública, qual é a diferença 
fundamental entre a Administração Direta e a Administração Indireta? Avalie as asserções a seguir: 
I - Na Administração Direta, os serviços públicos são prestados diretamente pelo Estado, enquanto na 
Administração Indireta são prestados por entidades descentralizadas. 
II - A Administração Direta é composta pelos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, enquanto a 
Administração Indireta é constituída por órgãos reguladores. 
III - A Administração Direta é composta por entidades autônomas, enquanto a Administração Indireta é 
subordinada diretamente ao Presidente da República. 
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IV -  A Administração Direta é formada por órgãos públicos, enquanto a Administração Indireta é formada por 
empresas privadas reguladas pelo Estado. 
É correto o que se afirma em 
a) I apenas.           b) II apenas.         c) I e II apenas.              d) III e IV apenas. 
 

DISCIPLINA: LIBRAS 
PROFª: GISLAINE 

QUESTÃO 21 
A LIBRAS visa promover a acessibilidade comunicacional para pessoas com deficiência auditiva e foi 
reconhecida como meio legal de comunicação e expressão pela Lei 10.436/2002 . LS e LIBRAS faz referência a 
duas especificidades no plano da linguagem. Marque a alternativa correta: 
a) Linguagem de Sinais e Língua de Sinais Brasileira. 
b) Língua de Sinais e Linguagem de Sinais Brasileira. 
c) Língua de Sinais e Língua Brasileira de Sinais. 
d) Linguagem Surda e Linguagem Brasileira de Sinais. 
 
QUESTÃO 22 
A Educação de Surdos no Brasil teve início em 1855 com a chegada de um professor surdo que utilizava a 
Língua de Sinais Francesa. Esse professor foi também diretor do Imperial Instituto de Surdos-Mudos no Rio de 
Janeiro, permanecendo no cargo de 1857 até 1862. Assinale abaixo a alternativa que corresponde ao nome 
desse professor. 
a) Álvaro Marchesi.              b) Eduard Miner Gallaudet.               c) Abade l’Epee.                 d) Hernest Huet. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE COMERCIAL 
PROFª: MARIA JOSÉ 

 
QUESTÃO 23 
Analise os conceitos relacionados com tipos de organizações, segundo a definição contábil: 
I. Organização Econômica - As associações são um exemplo na medida em que a sobra líquida é destinada para 
outros fins, que não sejam a remuneração do capital empregado. 
II. Organizações Sociais - Não tem como objetivo a obtenção de lucro. 
III. Organização Econômica-Social - O objetivo está no lucro como em empresas do setor comercial. 
É correto o que se afirmar em: 
a) I, II e III.                             b) III, apenas.                      c) I, apenas.                    d) II, apenas. 

 
QUESTÃO 24 
No contrato social, devemos ter uma cláusula especificando o valor da Retirada pró-labore, ficando a decisão 
do valor da retirada a título de pró-labore a que cada sócio terá direito. Fica a cargo dos sócios decidirem sobre 
este valor. Entretanto, deve ser um valor compatível com a previsão de receita da empresa: 
a) Deve-se explicitar a participação dos sócios nos lucros e perdas - indicação da participação proporcional dos 
sócios nos lucros, se outro ajuste não for estipulado conforme art. 997, VII, CC/2002. 
b) Deve-se explicitar a participação dos sócios nos lucros e perdas – não indicando da participação 
proporcional dos sócios nos lucros, sendo o ajuste estipulado conforme art. 997, VII, CC/2002. 
c) Deve-se explicitar a participação dos sócios nos lucros e perdas – indicando a participação social e 
proporcional dos sócios, independente dos lucros ou perdas na entidade comercial. 
d) Deve-se explicitar a participação dos sócios nos lucros e perdas – dependendo da sua participação social nos 
lucros ou perdas da entidade comercial. 
 
QUESTÃO 25 
No ato de constituição da Cia. Crista da Onda, os fundadores (dentre eles você) subscrevem todas as 20.000 
ações ordinárias nominativas sem valor nominal em que se divide o Capital Social. Foi combinado que cada um 
integralizaria, no ato e em moeda corrente, apenas 40% das ações que subscrevesse. No final da reunião, havia 
R$ 19.200,00 sobre a mesa, dos quais R$ 480,00 entregues por você. Sabe-se que 1/6 do preço de emissão 
representava "ágio de emissão”. Uma das relações abaixo apresenta, nessa ordem, a quantidade de ações que 
você subscreveu, o valor (por ação) que será destinado ao Capital Social e o seu percentual de participação no 
Capital Social da Empresa. Identifique-a: 
a) 500; R$ 2,40; 2,50%               b) 200; R$ 2,00; 1,00%           c) 500; R$ 2,00; 2,50%         d) 200; R$ 2,40; 1,00% 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/2002/l10436.htm

